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Σύλλογος  Αθλουµένων  Νεφροπαθών 

Σ.   Α.   Ν. 
«Όταν ο   Αθλητισµός   συνιστά   Πολιτισµό» 

 
Θεµιστοκλέους 1   106-77  Αθήνα 
Τηλ.  210-3306716-8   www.san.gr 

∆ηµιουργήθηκε το 1998, 
από  µια οµάδα αιµοκαθαιρόµενων 
και  µεταµοσχευµένων. 
         Τα µόνα µας εφόδια ήταν το 
πάθος για  ζωή, η αγάπη για τον 
αθλητισµό και η διάθεση να 
µοιρασθούµε, µε άλλους νεφροπαθείς, 
χαρές και συγκινήσεις, που µόνο ο 
αθλητισµός προσφέρει.  
        Είναι το πρώτο αναγνωρισµένο 
από την Γ.Γ.Α. σωµατείο στο χώρο, 
σύµφωνα µε τον ισχύοντα αθλητικό 
Νόµο 2725/99.  

Οι δραστηριότητές µας κινούνται στο τρίπτυχο: 

Άθληση – κοινωνική παρέµβαση – πολιτιστική έκφραση. 
Στόχος και φιλοδοξία µας είναι: 

•  Να καλλιεργήσουµε και να αναπτύξουµε αθλητική δραστηριότητα στους 
Νεφροπαθείς, (αιµοκαθαιρόµενους και µεταµοσχευµένους). 

• Να δώσουµε ίσες ευκαιρίες σε κοινωνικά αγαθά που αναδεικνύουν και 
προάγουν την  ποιότητα ζωής. 

• Να αναδείξουµε την αποτελεσµατικότητα της αιµοκάθαρσης σαν θεραπευτική 
µέθοδο  και  αναπόφευκτη διαδικασία ζωής. 

• Να προβάλλουµε  την αξία και την προσφορά της µεταµόσχευσης. 
• Να ευαισθητοποιήσουµε την κοινωνία στην ιδέα της ∆ΩΡΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΝ. 

 Η προσπάθειά µας αυτή είναι βασισµένη στο γνήσιο αθλητικό ιδεώδες και στις αρχές και τα 
ιδεώδη του Ολυµπισµού. Ταυτισµένη µε τις πανανθρώπινες αξίες, της ειρήνης της αλληλεγγύης, του 
αλτρουισµού, της ευγενούς άµιλλας και της αγάπης, 

Για την πραγµατοποίηση των στόχων και των φιλοδοξιών µας, έχουµε αναλάβει αξιόλογες και 
πρωτοποριακές πρωτοβουλίες, σε  θεσµικό, αγωνιστικό και κοινωνικό επίπεδο. 

Σε θεσµικό επίπεδο, καθοριστική ήταν η συµβολή µας, στην καλλιέργεια και ανάπτυξη 
αθλητικής δραστηριότητας στους νεφροπαθείς στην πατρίδα µας, αλλά και η νοµοθετική κατοχύρωσή 
της, µε ειδική αναφορά στο πρόσφατο νοµοσχέδιο για τον αθλητισµό. Επίσης ήµασταν από τους 
πρωτεργάτες στην καθιέρωση ανάλογης δραστηριότητας σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο, µε την ίδρυση της 
Ευρωπαϊκής Οµοσπονδίας ΣΠΟΡ για αιµοκαθαιρόµενα και µεταµοσχευµένα άτοµα, (European 
Transplant & Dialysis SPORTS Federation) και την καθιέρωση του θεσµού του Πανευρωπαϊκού 
Πρωταθλήµατος. 
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Αθλητικές  δραστηριότητες 

και πρωτοβουλίες. 

    Ο Σ. Α. Ν.  κατόρθωσε να 
ενεργοποιήσει ένα αθλητικό 
δυναµικό 50 αθλητών, από όλη την 
επικράτεια.  Αιµοκαθαιρόµενοι και 
µεταµοσχευµένοι από 18 πόλεις 
συµµετέχουν σε αθλητικές 
δραστηριότητες. Απο 
Αλεξανδρούπολη, Κοµοτηνή, Βέροια, 
Σέρρες, Καβάλα, Θεσσαλονίκη, 
Λιβαδειά, Γιάννενα, Έδεσα, Νάουσα, 
Κιλκίς, Κατερίνη, Κόρινθο, Κρήτη, 
Πάτρα και φυσικά από το 
λεκανοπέδιο της Αττικής και τον 
Πειραιά.                                 

Παρά το ότι είναι πολύ δύσκολη η 
άθληση για τα µικρά παιδιά, λόγω 
κυρίως των υποχρεώσεων που 
έχουν στο σχολείο, εντούτοις 
καταβάλλουµε κάθε δυνατή 
προσπάθεια ώστε και οι νεαροί 
νεφροπαθείς να µην στερούνται τον 
αθλητισµό. Υπήρξε περίοδος που  
οκτώ (8) µεταµοσχευµένα παιδιά 
ηλικίας 10-16 χρόνων συµµετείχαν 
σε αθλητικές διοργανώσεις, π.χ. 
Πανελλήνιο ή Πανευρωπαϊκό 
Πρωτάθληµα Νεφροπαθών. 

 Αγωνιστικά, καλλιεργούµε κυρίως Ολυµπιακά αθλήµατα, όπως, στίβου, κολύµβησης και 
επιτρ. αντισφαίρισης. Οι αθλητές µας, συνολικά 50 άτοµα, άνδρες και γυναίκες, παίρνουν µέρος στο 
Παγκόσµιο Πρωτάθληµα Μεταµοσχευµένων, που γίνεται κάθε 2 χρόνια, στο Πανευρωπαϊκό 
Πρωτάθληµα αιµοκαθαιρόµενων & µεταµοσχευµένων, κάθε 2 χρόνια και στο Πανελλήνιο 
Πρωτάθληµα, αιµοκαθαιρόµενων και µεταµοσχευµένων, κάθε χρόνο. Με τη βοήθεια της Γ.Γ.Α. 
διοργανώνουµε αυτόνοµο Πανελλήνιο Πρωτάθληµα Αιµοκαθαιρόµενων & Μεταµοσχευµένων.  

 Με τη βοήθεια της εταιρείας Janssen Cilag, συµµετέχουµε µε µία οµάδα 6 ατόµων, στο 
Πρωτάθληµα που διοργανώνει η  Ελληνική Οµοσπονδία Bowling.  Για πρώτη φορά η χώρα µας, 
εκπροσωπήθηκε στο 13

ο
 Παγκόσµιο Πρωτάθληµα Μεταµοσχευµένων, (2001 ΚΟΒΕ Ιαπωνία),  στο 

αγώνισµα του bowling.  
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ΚΑΡΑΝΤΑΚΟΣ  Νίκος,  άλµα εις ύψος,  2
η
 νίκη, ασηµένιο µετάλλιο. 
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Κοινωνικές Κοινωνικές Κοινωνικές Κοινωνικές         παρεµβάσειςπαρεµβάσειςπαρεµβάσειςπαρεµβάσεις    

    Παρά το ότι είµαστε αµιγώς αθλητικό σωµατείο αναγνωρισµένο από την Γ.Γ.Α. σύµφωνα µε 
το Ν.∆. 2725/99, εντούτοις µε δυναµικές κοινωνικές παρεµβάσεις επιδιώκουµε να εξοικειώσουµε 
και να ευαισθητοποιήσουµε την Ελληνική κοινωνία στο µήνυµα και την Ιδέα της ∆ΩΡΕΑΣ 
ΟΡΓΑΝΩΝ για µεταµοσχεύσεις. Για την πραγµατοποίηση των στόχων και των φιλοδοξιών µας, 
συνεργαζόµαστε µε φορείς και υπηρεσίες που  εκδηλώνουν ανάλογο ενδιαφέρον.  

 

 

 

       1)  Με την βοήθεια σκιτσογράφων που 
ευαισθητοποιήθηκαν,(Στάθη,∆ερµετζόγλου, 
Μαραγκού και Παυλίδη), δηµιουργήσαµε 
εντυπωσιακές, αφίσες τις οποίες 
χρησιµοποιούµε στην κοινωνική µας  
εκστρατεία. 

2) Σε συνεργασία µε αρµόδιες 
υπηρεσίες του Ο.Τ.Ε.  κυκλοφόρησαν 3 
τύποι τηλεκαρτών, σε 750.000, 500,000 και 
250.000 αντίτυπα, µε κατάλληλη 
θεµατολογία, (σκίτσα και µηνύµατα),  για τη 
∆ΩΡΕΑ  ΟΡΓΑΝΩΝ. Επίσης  µε τη βοήθεια 
της ίδιας υπηρεσίας, υπήρξε ανάλογη 
καταχώρηση, σκίτσων και µηνυµάτων στους 
τηλεφωνικούς καταλόγους του Χρυσού 
Οδηγού, διάφορων γεωγραφικών περιοχών. 

3) Προχωρήσαµε στην δηµιουργία ενός 
τηλεοπτικού µηνύµατος το οποίο, 
προβάλλεται από τα τηλεοπτικά µέσα 
κατ’αρχάς για ένα δίµηνο, µε πολύ θετική 
ανταπόκριση.  

4) Εκτυπώσαµε ένα τρίπτυχο 
ενηµερωτικό φυλλάδιο, για το τι επιδιώκει  ο 
Σύλλογος Αθλουµένων Νεφροπαθών, και 
σκίτσα για την ∆ΩΡΕΑ  ΟΡΓΑΝΩΝ. 

 

5)    Για προβολή των δραστηριοτήτων µας και διάδοση του µηνύµατος της Ιδέας της 
∆ΩΡΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΝ ανανεώσαµε την ηλεκτρονική  µας διεύθυνσης (site), στο διαδίκτυο, 
στην οποία οι επισκέπτες µπορούν να βρουν, πλούσιο φωτογραφικό υλικό από αθλητικές 
διοργανώσεις και ενδιαφέροντα στοιχεία. Επίσης υπάρχει και αξιόλογη αρθρογραφία µε 
σηµαντικές  ενηµερωτικές πληροφορίες για τη ∆ΩΡΕΑ ΟΡΓΑΝΩΝ. 

6)  Καθιερώσαµε κάθε χρόνο και αποστέλλουµε, σε υπηρεσίες και φορείς, 5.000 ευχετήριες 
κάρτες για τις γιορτές των Χριστουγέννων και της πρωτοχρονιάς, δια των οποίων τους 
ευχόµαστε και τους υπενθυµίζουµε, το µήνυµα της ∆ΩΡΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΝ. 

7)  Κατόπιν προτάσεώς µας, η ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ, συµπεριέλαβε στο 

εβδοµαδιαίο εκπαιδευτικό της πρόγραµµα, ωριαίες  διαλέξεις µε θέµα τις µεταµοσχεύσεις 

και την προσφορά οργάνων. Τις διαλέξεις προς τα στελέχη της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ πραγµατοποιεί ο ∆ιευθυντής της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού του 

Νοσοκοµείου  ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑ νεφρολόγος κος Αντώνης ΛΑΓΓΟΥΡΑΝΗΣ. Έχουµε κάνει 

ανάλογες προτάσεις προς το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας, για ενηµέρωση και 

ευαισθητοποίηση των στρατευµένων και των στελεχών των Ενόπλων ∆υνάµεων, σχετικά 

µε την διαδικασία των µεταµοσχεύσεων και τον προβληµατισµό στην έννοια του 

εγκεφαλικού θανάτου.  

 


